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Τα Διοικητικά Συμβούλια της ΕΣΗΕΑ και της ΕΣΠΗΤ ενώνουν τη
φωνή τους με τους δημοσιογράφους όλων των ευρωπαϊκών χωρών 
και συμπαρίστανται στους συναδέλφους από τη Βουλγαρία, που
θρηνούν την απώλεια της Βικτώρια Μαρίνοβα. Η συνάδελφος είναι
το τέταρτο θύμα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 2017,
μετά τη δολοφονία άλλων τριών δημοσιογράφων στη Δανία, τη
Μάλτα και τη Σλοβακία.

Ακολουθεί η ανακοίνωση της Δ.Ο.Δ. και της Ε.Ο.Δ.:

«Η Διεθνής και η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων δηλώνουν
αποτροπιασμό  για  την  άγρια  δολοφονία  της  τριαντάχρονης
δημοσιογράφου Βικτώρια Μαρίνοβα που εργαζόταν στο βουλγαρικό
περιφερειακό τηλεοπτικό κανάλι ΤVN. Πρόκειται για την τέταρτη
δολοφονία δημοσιογράφου στην Ευρωπαϊκή Ένωση από το 2017, μετά
τη δολοφονία της Κιμ Βάλ στη Δανία, της Δάφνη Γκαλίζια στη
Μάλτα και του Γιαν Κουτσιακ στη Σλοβακία. Για να τιμηθεί η
μνήμη της δημοσιογράφου οργανώνεται σήμερα το βράδυ αγρυπνία
στην πρωτεύουσα της Βουλγαρίας Σόφια.
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Η Βικτώρια Μαρίνοβα δολοφονήθηκε άγρια το Σάββατο το μεσημέρι
στην πόλη Ρούσε, που βρίσκεται στο βορά της χώρας. Σύμφωνα με
τα τοπικά μέσα ενημέρωσης, η σορός της βρέθηκε σε ένα δύσβατο
σημείο κοντά στην όχθη του Δούναβη. Όπως φαίνεται το θύμα
βιάστηκε, χτυπήθηκε και μετά στραγγαλίστηκε. Τα χτυπήματα που
δέχθηκε  το  θύμα  ήταν  τόσο  βίαια  που  ήταν  αδύνατον  να
αναγνωριστεί το πρόσωπο της δημοσιογράφου και για το λόγο αυτό
η ταυτοποίηση ήταν αδύνατον να ολοκληρωθεί, πριν από το βράδυ
της Κυριακής.

Ο περιφερειακός εισαγγελέας της Ρούσε Georgui Georguiev δήλωσε
στους εκπροσώπους του Τύπου σήμερα ότι ο θάνατος προκλήθηκε
από χτυπήματα στο κεφάλι και ασφυξία. «Το κινητό τηλέφωνό, τα
κλειδιά του αυτοκινήτου και μέρος των ρούχων της λείπουν»
δήλωσε  ο  εισαγγελέας  συμπληρώνοντας  ότι  δεν  υπάρχουν
πληροφορίες που να υποδεικνύουν ότι ήσαν περισσότεροι του ενός
οι συνεργοί του εγκλήματος.

Η  Βικτώρια  Μαρίνοβα  ήταν  διοικητική  διευθύντρια  του
τηλεοπτικού  σταθμού  TVN  της  πόλης  Ρούσε   και  μόλις  είχε
αρχίσει μια δική της εκπομπή  ειδησεογραφικό ταλκ σόου με
τίτλο «Ανιχνευτής», που μεταδόθηκε για τελευταία φορά στις 30
Σεπτεμβρίου.   Σε  αυτή  την  εκπομπή  είχε  προσκαλέσει  για
συνέντευξη  τον  Βούλγαρο  δημοσιογράφο  Dimitar  Stoyanov,  της
ιστοσελίδας Βivol και τον Ρουμάνο δημοσιογράφο Attila Βiro
 που συμμετέχει στο ερευνητικό πρόγραμμα RISE της Ρουμανίας.

Οι Stoyanov και Biro συνελήφθησαν τον περασμένο μήνα από τη
βουλγαρική  αστυνομία  καθώς  ερευνούσαν  κοντά  στη  Σόφια  την
καταστροφή εγγράφων που φέρεται ότι αποκάλυπταν τις πρακτικές
μιας  ιδιωτικής  κατασκευαστικής  εταιρίας  δρόμων,   η  οποία
κατηγορείται για διαφθορά και απάτες που άπτονται ευρωπαϊκών
κονδυλίων.

Η Διεθνής και η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδίες Δημοσιογράφων από κοινού
με τις βουλγαρικές δημοσιογραφικές Ενώσεις UBJ και PODKREPA,
που είναι μέλη των δύο Ομοσπονδιών,  καλούν τις βουλγαρικές
αρχές  να  εντοπίσουν,  να  συλλάβουν  και  να  οδηγήσουν  στη



δικαιοσύνη τους υπεύθυνους αυτής της αποτρόπαιης δολοφονίας.

Ο  Ρικάρντο  Γκουτιέρεζ,  Γενικός  Γραμματέας  της  Ευρωπαϊκής
Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, δήλωσε: «Πρόκειται για την τέταρτη
άγρια δολοφονία δημοσιογράφου από το 2017 σε μια χώρα μέλος
της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Οι  δολοφόνοι  και  οι  χορηγοί  τους
προφανώς  έχουν  σκοπό  να  τρομοκρατήσουν  όλο  το  επάγγελμα.
Καλούμε  τις  Ευρωπαϊκές  κυβερνήσεις  να  στηρίξουν,  χωρίς
χρονοτριβή την πρόταση της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων
 που είναι η «Διεθνή Σύμβαση για την Προσωπική Ασφάλεια και
Ανεξαρτησία των δημοσιογράφων» και να υλοποιήσουν τη Σύσταση
του  Συμβουλίου  της  Ευρώπης  για  την  Προστασία  της
Δημοσιογραφίας και την Προσωπική Ασφάλεια των Δημοσιογράφων.
Ύστερα από τέτοια βίαια χτυπήματα τα κράτη δεν μπορούν να
παραμείνουν απαθή».
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